



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ

## Календар

«Ціную здатність  
чесно померти...»

▶ СТОР. 3



## Віддані професії

До земляків —  
у спеку і холод,  
у дощ  
і хурделицю

▶ СТОР. 7



## Дата



Різдво Христове:  
святкуємо 25 грудня і 7 січня?

▶ СТОР. 8

№ 4 (8021)

П'ЯТНИЦЯ, 6 СІЧНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР:

Слова «росія»  
і «терорист»

у всьому світі мають  
сприйматися  
як синоніми!

Про це написав на своїй сторінці у Фейсбуці Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук: «У травні 2022 року за це проголосувала Верховна Рада. Литва, Латвія, Естонія, Чехія, Нідерланди, Польща, Європарламент також ухвалили резолюції, де визнали або російський режим терористичним, або росію — державою-спонсором тероризму. Режим рф терористичним оголосила також ПАРЄ».

▶ СТОР. 2

У Гаазі підтримали  
створення  
спецтрибуналу для рф

Міська рада Гааги підтримала ініціативу лідера партії VVD (Народна партія за свободу і демократію) Лотте ван Бастен Батенбург щодо створення у судовій столиці світу — нідерландському місті Гаага — спецтрибуналу для рф.

▶ СТОР. 5

## ВРОЖАЙ

Підвела кукурудза

Чотири мільйони тонн зерна вже зібрали на Вінниччині, це один з найкращих показників у державі. Як повідомили «Голосу України» в обласному департаменті агропромислового розвитку, зернові та зернобобові обмолотили на 786 тис. га (97,8% площ), середня врожайність — 50,5 ц/га.

Результат роботи хліборобів міг бути кращий, стверджують фахівці департаменту, якби не підвела кукурудза. Качанисту зібрали на 375 тис. га (95%). Намолотили на круг 58,6 ц, що на 35,1 ц/га менше порівняно з попереднім сезоном. Тоді врожайність була рекордною за останні роки і площа найбільша. Не добрали пшениці та інших основних продовольчих культур — 20—25% порівняно з 2021-м, коли зерновий вал на Вінниччині сягав понад 6,5 млн тонн, **передає наш власкор Віктор СКРИПНИК.**

▶ СТОР. 5

## Під час обстрілів постраждали корпуси та унікальні вітражі Київського національного університету



**Новий рік в університеті розпочали з прибирання. До то- гуляли парком і бачили, що відбувається в університет- локі долучилися не тільки працівники закладу, а й сту- ському кампусі.**

Колаж зі сторінки Київського національного університету імені Тараса Шевченка у Фейсбуці. ▶ СТОР. 6

## ПОДІЇ

Франція передасть Україні  
колісні танки AMX-10 RC

4 січня принесло нові й потужні результати від дипломатичного марафону. Про це у вечірньому зверненні повідомив Президент Володимир Зеленський.

«Франція виводить європейську оборонну підтримку України на новий рівень, і я дякую Президенту Макрону за це лідерство. Отримаємо більше бронетехніки, і зокрема — колісні танки французького виробництва, — розповів Володимир Зеленський. Він наголосив: — Це те, що дає чіткий сигнал усім іншим нашим партнерам: немає зараз жодної раціональної причини того, що Україні досі не постачалися танки західного зразка. А це дуже важливо, щоб відновити безпеку для всіх українців і спокій — для всіх європейців».

Екстрена допомога  
стала потужнішою

Сумський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф продовжує зміцнювати свою матеріально-технічну базу. Цими днями автопарк комунального підприємства поповнився ще дев'ятьма новими спецавтомобілями. Вісім придбано за кошти держбюджету в рамках національної програми, ще один, реанімобіль екстра-класу, надійшов до Сум завдяки ініціативі першої леді Олени Зеленської.

Разом із технікою сумчанам передали засоби індивідуального захисту для екіпажів десяти автомобілів екстреної допомоги та дитячі бронешилети. Останні придбали благодійники для використання у ситуаціях, коли медпрацівники евакуйовуватимуть із небезпечних зон малолітніх підопічних, **повідомляє наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.**

Підпишіться на наші Facebook:  
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>  
Telegram-канал:  
<https://t.me/GolosUkraine>  
Twitter:  
[https://twitter.com/Golos\\_Ukraine](https://twitter.com/Golos_Ukraine)  
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

## КОРОТКО

■ Майже 30 українських інтернет-провайдерів з різних областей отримали 172 батареї SBL для безперебійного живлення мереж під час відключень енергопостачання. Це стало можливим завдяки співпраці на державному рівні з канадською технологічною організацією eQualite, **повідомляють у Міністерстві цифрової трансформації.**

■ За 11 місяців 2022-го, порівняно з аналогічним періодом минулого року, кількість вилучених підроблених банкнот гривень зменшилася в 3,9 раза, а сума — у 4,5 раза. **Про це йдеться у відповіді Національного банку України на запит інформаційної агенції «Українські національні новини».**

**Потяг Київ — Кишинів, який після 24-літньої перерви був запущений у листопаді, потрапив у топ залізничних маршрутів Європи — Lonely Planet**



# Слова «росія» і «терорист» у всьому світі мають сприйматися як синоніми!

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«І ПА НАТО закликала уряди та парламенти країн-членів заявити, що російська держава за нинішнього режиму є терористичною. Український Парламент працюватиме над тим, щоб переконати ще більшу кількість країн та парламентів світу ухвалити відповідні резолюції. Росія без розбору випускає ракети по критичній

інфраструктурі та мирних містах. РФ байдуже, для чого цього війна. Якщо це не тероризм, то що тоді тероризм? Але! З кожною схваленою резолюцією та новим пакетом санкцій росія стає ще більшим міжнародним вигнанцем. І з терористами не розмовляє ніхто і перемовини не веде. І за суб'єкт не вважають», — зазначив Голова Верховної Ради.



## Комітет з питань бюджету інформує про основні підсумки роботи за 2022 рік

У 2022 році проведено 34 засідання Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (далі — Комітет), на яких у рамках здійснення законопроектної, контрольної та організаційної функцій розглянуто загалом 894 питання, зокрема розглянуто: 30 головних проектів законів (за якими Комітет визначено головним) і підготовлено відповідні висновки (включно з висновками щодо включення до порядку денного сесії, підготовки до I і II читань, усунення неузгодженостей), а саме: — 16 законопроектів щодо внесення змін до За-

кону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік»; — законопроект про Державний бюджет України на 2023 рік; — 13 законопроектів щодо внесення змін до Бюджетного кодексу України; 826 інших проектів законів і підготовлено відповідні висновки згідно із статтями 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статтею 93 Регламенту Верховної Ради України стосовно впливу на показники бюджетів та відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини;

звіт Рахункової палати за 2021 рік, за підсумками розгляду якого надано рекомендації Рахунковій палаті з метою підвищення ефективності діяльності цього державного органу; висновки Рахункової палати про результати аналізу виконання закону про Державний бюджет України на 2022 рік у першому кварталі та у першому півріччі разом з інформацією щодо поточного стану виконання державного бюджету у 2022 році, за підсумками розгляду яких надано рекомендації Кабінету Міністрів України, спрямовані на покращен-

ня поточного виконання бюджету; 4 рішення Кабінету Міністрів України, що потребували погодження з Комітетом відповідно до законодавчих вимог, та погоджено зазначені рішення, серед них — основні умови правочинів з державним боргом, які здійснюються у 2022 році, і зміни до цих умов; 5 питань щодо призначення на посади і звільнення з посад членів Рахункової палати (з підготовкою відповідних висновків), включно з питаннями щодо конкурсів на зайняття посади члена Рахункової палати.

За 2022 рік Верховною Радою прийнято 21 закон, підготовку до розгляду і опрацювання проектів яких здійснював Комітет, а саме: 11 законів щодо внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» (від 23.02.2022 № 2099-IX, від 15.03.2022 № 2135-IX, від 21.04.2022 № 2218-IX, від 31.05.2022 № 2280-IX, від 09.07.2022 № 2385-IX, від 29.07.2022 № 2481-IX, від 15.08.2022 № 2517-IX, від 30.08.2022 № 2549-IX, від 21.09.2022 № 2619-IX, від 18.10.2022 № 2675-IX, від 19.10.2022 № 2700-IX);

9 законів щодо внесення змін до Бюджетного кодексу України (від 15.02.2022 № 2042-IX і № 2043-IX, від 23.02.2022 № 2098-IX, від 15.03.2022 № 2127-IX і № 2134-IX, від 14.04.2022 № 2192-IX, від 31.05.2022 № 2290-IX, від 09.07.2022 № 2390-IX, від 03.11.2022 № 2709-IX); Закон України від 03.11.2022 № 2710-IX «Про Державний бюджет України на 2023 рік». Поряд з тим, за результатами оголошеного Комітетом на початку грудня 2022 р. повторного конкурсу на зайняття посади члена Рахункової палати Верховна Рада України призначила Г. В. Пліса на посаду члена Рахункової палати (постанова Верховної Ради України від 13.12.2022 № 2841-IX). Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

## Марія Мезенцева: У питанні міжнародного трибуналу для росії наступним нашим завданням є політична підтримка цієї пропозиції в Генасамблеї ООН

Міжнародний трибунал є одним із головних дипломатичних завдань, що висунуті Президентом Володимиром Зеленським як першочергові у 2023 році. Усі воєнні злочини російських окупантів стали можливими завдяки злочину агресії, тому важливо покарати всіх, хто планував, давав накази і втілював його.

Про це заявила народна депутатка, членкиня парламентського Комітету з питань інтеграції України з ЄС, очільниця постійної делегації України у ПАРЄ Марія Мезенцева. «Ми зараз говоримо про те, що наявна міжнародна система жодним чином не спроможна притягнути до відповідальності за цей так званий «лідерський» злочин агресії путіна та ще 20—30 осіб з ради безпеки РФ, котрі планували, віддавали накази, втілювали цей злочин», — сказала політикиня.

За її словами, РФ ніколи не ратифікує Римський статут, саме тому для притягнення злочинців до відповідальності була обрана інша стратегія — міжнародний трибунал.

«3 березня 2022 року ми просували цю ідею спочатку в Парламентській асамблеї Ради Європи, де 46 держав, потім у Парламентській асамблеї НАТО, згодом у Парламентській асамблеї ОБСЄ, тобто географія підтримки дуже широка. Нашим наступним завданням є політична підтримка у Генеральній асамблеї ООН. Це 193 країни, що мають висловитися стосовно всіх злочинів і конкретно щодо злочину агресії», — зауважила парламентарій.

Вона нагадала, що ще в березні минулого року делегати в ООН заявили своїм голосуванням, що діяльність РФ є прямою агресією, тому повинні бути запущені компенсаційні механізми. Також нещодавно було підтримано питання щодо Криму понад 90 делегатами в прямому голосуванні.

«Під час нашого виступу в ООН, коли тривав наш грудневий тур столицями світу на підтримку міжнародного трибуналу, ми побачили, як змінюється розуміння глобального Півдня. Я кажу зараз про країни Африки, які Україна попри збройну агресію росії рятує від реального голоду.



Я кажу і про Латинську Америку. На зустрічі з генсеком американських держав ми отримали його пряму публічну підтримку. Він зазначив, що такий злочин має бути покараний через спеціальний суд — трибунал», — наголосила народна депутатка.

Вона додала, що наразі в питанні трибуналу для росії ведеться професійна дискусія серед юристів-міжнародників. У цьому сенсі нічого нового не вигадують — насправді переймаються наявні механізми з Римського статуту.

«Україна продовжує залишатися в центрі обговорень. Для нас важливо, щоб міжнародний трибунал був не просто судом на європейському континенті проти росії, а щоб до нього долучилися країни від Австралії до обох Америк. Немає більшої справедливості, ніж покарання топ-чиновників РФ як політичної, так і воєнної складової», — резюмувала Марія Мезенцева.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

## Заступник голови Комітету з питань антикорупційної політики О. Мошенець: Військова підтримка Україні — це найшвидший шлях до миру

314-ту добу триває спротив українського народу російському вторгненню на територію України.

російські загарбники продовжують вести повномасштабну збройну агресію проти нашої держави. У ніч на 1 січня РФ використала десятки дронів-камікадзе для здійснення ударів по цивільній та критичній інфраструктурі України, за кілька днів нового року збитих іранських дронів над Україною нараховується більш як шістдесят.

Намагаючись зламати українців і зіпсувати українцям Новий рік, ворог нещадно завдає авіаційних та ракетних ударів, здійснює артилерійські обстріли по критичній інфраструктурі, руйнує житло, порушуючи норми міжнародного гуманітарного права та звичай ведення війни.

росія — країна-агресор, яка руйнує Україну і несе загрозу системі світової безпеки та не може бути частиною цивілізованого світу і, зокрема, не має права бути членом міжнародних організацій.

На жаль, війна ще триває. Очільник кремля зі своєю армією готовий і далі продовжувати війну. Також найближчим часом існує загроза тривалої атаки «шахедами» на виснаження наших Повітряних сил.

Для протистояння ворогу та прискорення Перемоги питання забезпечення української армії зброєю, технікою, боєприпасами та потужними ППО залишається актуальним.

Україна й надалі потребує підтримки з боку міжнародних партнерів. Нещодавно Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг закликав Німеччину та інші країни Альянсу продовжити постачання зброї Україні: «Це може звучати парадоксально, але військова підтримка України — найшвидший шлях до миру».

Зокрема, Генеральний секретар НАТО в інтерв'ю каналу BBC Radio 4 заявив: «Якщо ми хочемо, щоб мирний договір закріпив положення, що Україна здобула перемогу як суверенна, незалежна, демократична держава Європи, ми повинні забезпечити Україні підтримку. Зокрема військову підтримку, тому що це єдиний спосіб переконати росію сісти за стіл переговорів і визнати Україну як суверенну, незалежну державу Європи».

Вкотре дякую міжнародним партнерам за підтримку та сприяння у постачанні зброї для захисту України, а саме озброєння великої дальності, такої як ракетні комплекси HIMARS, далекобійної артилерії та безпілотників.

Закликаю світову спільноту продовжувати підтримувати Україну у новому 2023 році, а також сприяти якнайшвидшому постачанню німецьких танків, комплексів Patriot та іншого озброєння, необхідного для Перемоги України й всього цивілізованого світу.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.







Командувач Об'єднаних сил Збройних Сил України генерал-лейтенант Сергій Наєв нагородив духовенство Православної церкви України та військових капеланів відомчими нагородами з нагоди Різдва та Нового року. І сказав, що служіння капеланів у лавах ЗСУ нині важливе і необхідне, адже саме вони допомагають військовослужбовцям духовно вистояти попри важкі випробування, пише *Армія.Inform*

## ДНІПРО:

### У прицілі бачать не людей, а вбивць

Вони з тих, хто ніколи не показує обличчя, утаємничені від широкого загалу, але попри таку загадковість та скритність ворог їх панічно боїться.

Так кажуть про снайпера із позивним «Чорний» та його бойових колег-побратимів із 25-ї окремої повітрянодесантної Січеславської бригади.

Як розповіли у підрозділі, з початком війни «Чорний» залишив удома родину та власний бізнес і

став на захист країни, опанувавши одну з найповажніших військових спеціальностей.

«З дитинства мріяв стати снайпером, але доля складалася інакше. Події, що розгорнулися в країні у лютому минулого року, змінили життя кожної ук-

раїнської родини, і я не виняток. Тепер у моїх руках не ремонтні ключі, а «бойова подруга» — снайперська гвинтівка», — каже захисник.

Він із захопленням розповідає про свою спеціальність, про навчання в школі снайперів, про бойових побратимів та їхній вклад у наближення Перемоги. Вважає, що стати снайпером складно, але це справа посильна. Головне — розуміти, наскільки це важливо. А в цьому підрозділі бійці це розуміють добре.

«У свій приціл ми бачимо не людей, а вбивць, гвалтівників, терористів та мародерів — такі вони бійці недоімперії. Ми згуртовані, вмотивовані та єдині. Боремося за своє, за майбутнє, за найдорожче — волю та державу. І виборемо, це лише питання часу», — впевнений снайпер. Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Фото 25-ї окремої повітрянодесантної Січеславської бригади.

## ПОЛТАВА:

### Герої-односельці крокують разом і в небесному строю...

У селі Гаркушинці Миргородської громади на фасаді місцевої гімназії урочисто відкрили меморіальну дошку на честь полеглих земляків-захисників України Олексія Педорича й Івана Романенка (на знімку).

Одне на двох місце пам'яті облаштували тут зовсім не випадково. Адже попри десятирічну різницю у віці Олексій та Іван були на тільки односельцями. Товаришували у мирному житті й стали побратимами на фронті. Служили разом в одному з батальйонів 72-ї окремої механізованої бригади імені Чорних Запорозжців.

І, звісно, підтримували один одного як земляки та водночас гуртували колектив мінометної батареї. Зрештою, загинули в один день 2 жовтня минулого року внаслідок танкового обстрілу рашистами позицій наших військ поблизу села Водяного на Донеччині. Поховали звияжців також одного скорботного



дня на цвинтарі в Гаркушинцях. Тож і в небесному строю герої-односельці крокують разом...

Присутні на урочистостях із нагоди відкриття меморіальної дошки згадували Олексія Педорича й Івана Романенка як відповідальних людей, хоробрих воїнів, справжніх патріотів України, котрі стали на її захист прак-

тично одразу після повномасштабного вторгнення рашистів. Кожному з них посмертно було присвоєно звання «Почесний громадянин Миргородської міської територіальної громади». Відповідні відзнаки того дня вручили рідним героїв.

Василь НЕЇЖМАК.

Фото з сайту Миргородської міськради.

## ВІННИЦЯ:

### Тролейбуси з Польщі готують до виходу на маршрути

Двадцять тролейбусів польського виробництва закупила Вінниця для заміни застарілого електротранспорту.

Загалом місто має отримати 20 одиниць електротранспорту марки Solaris Trollino на загальну суму 33 мільйони гривень.

Про прибуття перших вагонів йдеться у повідомленні на сайті КП «Вінницька транспортна компанія». Зазначається, це вживані тролейбуси. Машина 2011 року випуску. Довжина вагона з низькою підлогою — 12 метрів, вони обладнані пандусами для пасажирів на візках, у

салоні 34 місця для сидіння, є кондиціонери.

Як зазначають у КП «Вінницька транспортна компанія», у 2022-му списали 10 тролейбусів марки ЗІУ-9, термін експлуатації яких перевищив триразовий норматив.

Великим мінусом таких машин є висока енергозатратність, тому ремонтувати їх недоцільно.

Підприємство закупило тролейбуси, хоча й не нові, однак за показниками енергоефективності, екологічності та комфорту вони значно кращі порівняно зі згаданими радянськими машинами.

За інформацією департаменту енергетики, транспорту та зв'язку Вінницької міськради,

на закупівлі польських тролейбусів місто зекономило істотні кошти. Якщо ціна нової машини становить приблизно 1,7 мільйонів гривень, то вживаної орієнтовано — 1,7 млн.

Перед тим, як польські тролейбуси з'являться на маршрутах, вони пройдуть технічне обслуговування і випробування.

Віктор СКРИПНИК.

на закупівлі польських тролейбусів місто зекономило істотні кошти. Якщо ціна нової машини становить приблизно 1,7 мільйонів гривень, то вживаної орієнтовано — 1,7 млн.

Перед тим, як польські тролейбуси з'являться на маршрутах, вони пройдуть технічне обслуговування і випробування.

Віктор СКРИПНИК.

## КРОПИВНИЦЬКИЙ:

### Тривають благодійні ярмарки

Благодійні ярмарки «Добро на Різдво», ініційовані міською радою з метою збору коштів для підтримки Збройних Сил України, тривають у Благовіщенській громаді.

На заходах місцеві майстри та майстрині, учні, батьки та педагоги благовіщенських ліцеїв, Грушківського ліцею, Центру дитячої та юнацької творчості, працівники відділу культури, туризму та спорту, Центру культури та дозвілля, міської публічної бібліотеки, школи

містечтв, жителі громади пропонують землякам свої вироби: сувеніри, прикраси, солодощі тощо (на знімку).

Яскраві презентації закладів і виробів додавали ярмаркової настрою і спонукали до покупки.

Особливістю одного з ярмарків був розіграш лот-

тереї, подарунком якого став неймовірний шоколадний будиночок від майстрині Світлани Красиоти.

Завдяки талановитим жителям громади, юним умільцям та активним покупцям загалом уже вдалося зібрати для захисників України понад 60 тисяч гривень.

Петро МЕЛЬНИК.  
Фото Благовіщенської громади.



## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

### Тепер «Є» і на Закарпатті

Ужгород. Це перша на Закарпатті крамниця з цією назвою.

У перший день нового року урочисто, при великій кількості любителів літератури в обласному центрі Закарпаття відкрито книгарню «Є». Тут — широкий вибір книжок різноманітної тематики. І вирізнятиме її з-поміж інших крамниць те, що «Є» стане місцем проведення творчих зустрічей з поетами і прозаїками, круглих столів та презентацій нових видань.

За словами адміністраторки книгарні Яни Терлецької, яка переїхала до Ужгорода із Запоріжжя, угоди укладатимуться і з тутешніми, і зі столичними та видавництвами інших регіонів. Мета — широкий асортимент друкованої продукції.

Планують проводити дитячі читання з майстер-класами. До речі, від початку війни книгарні «Є» з'явилися в Чернігові й Полтаві, тепер — в Ужгороді. Незабаром мають запрацювати в Житомирі й Чернівцях.

Василь НИТКА.

### Пасажирів евакуаційного потяга з Донеччини зустрічали, як рідних

Черкаси. Понад півсотні внутрішньо переміщених осіб прибули евакуаційним потягом з Донеччини. На залізничному вокзалі імені Тараса Шевченка, що у Смілі, співвітчизників зі сходу країни зустрічали, як рідних.

Просто з потяга прибулих напоїли кавою та гарячим чаєм з пирогами, волонтери допомогли перенести багаж до автобусів, що чекали на своїх пасажирів.

Донеччан того ж дня компактно розселили у підготовлених житлових приміщеннях у Звенигородському районі.

Лідія ЛІСОВА.

## ЦИФРА

**160 млн пасажирів скористались 2022 року столичним метрополітемом. Найзавантаженішою лінією стала Святошинсько-Броварська, на другому місці — Оболонсько-Теремківська, найменш завантажена — Сирецько-Печерська лінія. У 2021-му київський метрополітен перевіз 319 млн пасажирів. Також повідомляється, що у новорічну ніч підземкою як укріттям скористалося майже 5,2 тис. киян.**

Вл. інф.

### Гаджети для навчання від уряду Кореї

Северодонецьк. Гаджети, призначені для учнів Луганської області, передав Надзвичайний та Повноважний Посол Республіки Корея в Україні пан Кім

Хьонг Те. Міністр освіти і науки України Сергій Шкарлет, який був присутній при наданні техніки навчальним закладам, висловив вдячність корейським партнерам за таку необхідну підтримку української освіти в цей складний воєнний час.

Передадані 165 планшетів перебуватимуть на балансі закладів освіти Северодонецької, Лисичанської, Попаснянської, Рубіжанської, Гірської, Кременської, Сватівської, Старобільської та Новоайдарської громад. Комп'ютерна техніка призначена для дітей, які найбільше потребують застосування для безперервного навчання за будь-яких обставин.

Іван ТЕРЕЩЕНКО.

### Медичні структури отримали генератори

Івано-Франківськ. Обладнання для підрозділів Центру контролю та профілактики хвороб надали німецькі благодійники в рамках акції «Світло для України».

Тепер здійснювати лабораторні дослідження на Прикарпатті можна безперебійно у десятих структурних підрозділах центру. Генератори вручили директор закладу Руслан Савчук та засновник благодійної організації «Мережа Майдан» Норберт Кале.

«Це частина гуманітарної допомоги від німецьких колег, яку закупили коштом жителів міста Райне, — повідомив Руслан Савчук. — А від центру передали керівникам структурних підрозділів ще й по 500 літрів пального».

Людмила СТРАЖНИК.



## Франція передасть Україні колісні танки AMX-10 RC

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Саме перед новим «Рамштайном» такий сигнал є надзвичайно актуальним. Треба поставити крапку в російській агресії саме цього року і не відкладати жодної з тих оборонних можливостей, які здатні пришвидшити поразку держави-терориста. Сучасна західна бронетехніка, танки західного зразка — це як раз одна з таких ключових можливостей», — сказав Президент.

Він також повідомив, що під час бесіди було погоджено подальшу співпрацю щодо суттєвого посилення нашої ППО та інших оборонних спроможностей. «Також домовилися працювати над реалізацією формули миру», — зазначив Володимир Зеленський.

У повідомленні, поширеному Єлисейським палацом, уточнюється, що йдеться про поставку легких бойових танків AMX-10 RC. Наголошено, що це «перший випадок, коли танки західного виробництва були

поставлені українським збройним силам».

Окрім того, відбулася телефонна розмова з Прем'єр-міністром Данії Метте Фредеріксен, під час якої співрозмовники обговорили оборонні потреби України на тлі викликів і загроз з боку росії. «Детально ознайомив із ситуацією на фронті. Скоординували подальші кроки задля зміцнення партнерства наших держав», — йдеться у дописі в телеграм-каналі Володимира Зеленського.

Також Президент України повідомив про розмову з румунським колегою Клаусом Йоганнісом. «Узгодили з Клаусом Йоганнісом кроки з подальшого розвитку українсько-румунської взаємодії, насамперед в оборонній галузі. Подякував за солідарність і підтримку Румунії в протистоянні російській агресії. Обговорили формулу миру й питання двостороннього порядку денного», — йдеться у телеграм-каналі Володимира Зеленського.

## У Гаазі підтримали створення спецтрибуналу для РФ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Як член міської ради Гааги я хочу, щоб міська влада Гааги зробила все можливе для підтримки створення спеціального трибуналу та підготувалася до його розміщення в нашому місті. Гаага — міжнародне місто миру та справедливості, тут вже знаходяться МКС і спеціальні трибунали щодо Руанди та Югославії. Також тут базуються Євроюст і Європол. Тому ми маємо досвід і міжнародно-правову інфраструктуру для розміщення майбутнього спеціального трибуналу для України, який буде вести розслідування та судове переслідування злочинів і зверств, скоєних у цій агресивній російській війні», — сказала Лотте ван Бастен Батенбург в коментарі Укрінформу.

За її словами, майже вся міська рада проголосувала за її пропозицію докласти зусиль для розміщення цього спеціального трибуналу в Гаазі.

«Ми знаємо, що, швидше за все, знадобиться чимало часу, щоб створити достатню міжнародну підтримку для створення трибуналу, а потім для того, щоб трибунал почав свою роботу. Місто Гаага має повністю підтримати це, а також запропону-

вати та розпочати підготовку до розміщення трибуналу. Ми повинні переконатися, що як тільки спеціальний трибунал буде офіційно створено, зали суду, офіси тощо будуть готові до використання, щоб правосуддя могло здійснитися», — зазначила лідер партії VVD.

Відповідаючи на запитання про місце розташування нового спецтрибуналу, вона зазначила, що трибунали стосовно Руанди та Югославії завершують свою роботу. Тож, можливо, їхні офіси та зали судових засідань можна буде використати для нового спецтрибуналу для РФ.

«Я можу собі уявити, що знадобиться нова чи друга будівля, враховуючи, скільки воєнних злочинів уже було зареєстровано та розслідується в Україні. Найкраще місце, безумовно, буде поблизу Європолу, Євроюсту, МКС та спеціальних трибуналів щодо Руанди та Югославії», — вважає Лотте ван Бастен Батенбург.

Вона також нагадала, що 30 листопада 2022 року Європейська комісія запропонувала створити спеціалізований незалежний трибунал або спеціалізований суд за підтримки ООН для розслідування та судового переслідування злочину агресії росії

## Кілометри пам'яті про героя



7 січня військовому з Луцька Олександр Мартинюку, який помер від поранень 8 жовтня 2022-го, виповнилося би 38 років. Він, як і багато спортсменів, щороку пробігав у свій день народження дистанцію, довжина якої дорівнює рокам, що виповнилися.

Колеги і друзі пропонують цього дня вшанувати пам'ять загиблого героя, офіцера 14-ї ОМБР Олександра Мартинюка спільним пробігом, розділивши дистанцію в 38 кілометрів між усіма його учасниками. Місце зустрічі 7 січня о 12-й годині в Центральному парку культури і відпочинку імені Лесі Українки.

«Надзвичайно принципова людина, загострене почуття справедливості. Мабуть, такого ні в кого нема. Дуже людина світла, завжди посміхався. Таких одиниці. Реально, одиниці. Дуже шкода, насправді. Дуже», — згадує Олександра Мартинюка колега з патрульної поліції Сергій Бадалян.

Микола ЯКИМЕНКО.

Луцьк.

Фото з відкритих джерел.

## Допомагають з перших днів війни

Начальник Хмельницької ОВА Сергій Гамалій зустрівся з представниками волонтерських організацій з польського міста Пясечно Піотром Кандібою та Симоном Феліксом Ковалевським.

Йшлося про подальшу гуманітарну підтримку і ор-

ганізацію допомоги жителям області та вимушеним переселенцям.

Мешканці Пясечно з перших днів широкомасштабної війни почали приймати переселенців з України. Нині там навчаються понад тисяча українських дітей. Згодом жи-

телі міста об'єдналися заради однієї мети — збору гуманітарної допомоги для українців. Продукти харчування, військове спорядження, засоби гігієни, одяг та багато інших необхідних речей регулярно надходять звідти на Хмельниччину.

## Міжнародне приготування борщу

Для популяризації української культури Хмельницький обласний науково-методичний центр культури і мистецтва започаткував проект «Міжнародне приготування борщу». До нього долучаються друзі та колеги з різних країн. Під час приготування в Україні через інтернет-зв'язок приєднуються охочі з різних куточків світу.

Так, зготувати борщ можна було з директором центру Майєю Онишук, керівником Волочиського центру культури і мистецтва «Гармонія» Альоною Колосінською і власницею піцерії Тамарою Сиротою-Петровською. З ними на зв'язку був журналіст, керівник ін-

формаційного агентства «Центр журналістських розслідувань», волонтер, керівник соціальної групи «UHUG Ukrainians helping Ukrainians Galway» в Ірландії Артем Квашин.

Готувати було цікаво й весело, бо до процесу з колядками долучився аматорський ансамбль народної пісні «Веселий ярмарок» та колектив дітей з Волочиського НВК.

А на учасників проекту чекають інші борщові рецепти.

Ірина КОЗАК.

Хмельницький.

Фото Обласного науково-методичного центру культури і мистецтва.



## Про артбригаду знову знімуть стрічку

Днями розпочались зйомки нового документального фільму про 26-ту артилерійську бригаду імені генерала-хорунжого Романа Дашкевича, що базується у Бердичеві.

У стрічці йтиметься про участь бійців бригади у війні після повномасштабного вторгнення росії на територію України. Це — вже третій великий фільм про 26-ту артбригаду — після «Ultima Ratio: Роман Дашкевич та «Луна 333».

За словами режисера, офіцера ЗСУ Олексія Гончарука, тарілку, що символізує початок



зйомок нового документального фільму «Вогонь Прометя. Нова сила», розбили в Бахмуті.

Знімальна група використовуватиме, зокрема, вже відзняті ними кадри роботи артилерії в бойових умовах, а також інтерв'ю з військовими та аматорську відеозйомку бійців на передовій. Завершити стрічку планують навесні.

Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

Житомирська область.

Скріншот з відео 26-ї артилерійської бригади у Фейсбучі.



Чверть шкіл Прикарпаття від часу введення воєнного стану не мали можливості забезпечити учнів гарячим харчуванням. Технологічні процеси приготування страв у закладах освіти часто переривалися через повітряні тривоги та відключення електропостачання, *інформує наш власкор Людмила Стражник*



## Пропонують перевірити і вдосконалити мовні знання

**Пройти безплатне тестування на знання державної мови та отримати відповідний сертифікат може кожен охочий завдяки онлайн-платформі, яку створили у Дніпрі.**

**Проект втілено в рамках міської програми розвитку та функціонування української мови «Українською, будь ласка!».**

До створення долучилися викладачі освітнього холдингу «Логос». За словами його піар-директора Анни Жуковіної, в тестуванні участь можуть брати представники різних вікових категорій. Тест складається

із тридцяти питань. За результатами учасник отримує іменний сертифікат, де вказано, скільки отримано балів і який — низький, середній чи високий — рівень знань він має. Цей сертифікат можна завантажити і роздрукувати.

«Кожен, хто пройшов тест, незважаючи на рівень знань, отримує безплатний курс від партнерів проекту — репетиторського центру «Логос» та ESL. Це буде навчання з інтерактивними завданнями, живим спілкуванням. Загалом три уроки по дві з половиною години», — розповів директор комунального підприємства «Цифрова транс-

формація та автоматизація інформаційних процесів міста «єДніпро» Артем Трапезніков.

Автори проекту також передбачили для користувачів платформи можливість узяти участь у безпрограшній вікторині «Колесо фортуни». Цей інтерактив, що визначає рівень знань з історії міста, складається із шести блоків (архітектура, персоналії тощо). За кожен нараховують бонусні кошти, які можна витратити в Музеї історії Дніпра.

«Ми залюбки долучилися до гарної ініціативи і підготували таке тестування. Головна мета у цьому процесі — показати, що

наше місто, звісно, українське. І той радянський стереотип про його імперське походження слід уже нівелювати. Одразу зазначимо, що завдання непрості. За результатами тесту учасник може отримати сертифікат на п'ятдесят, сто чи двісті «музейних купонів». Ці купони можна використати на відвідування заходів у нашому закладі. Це можуть бути екскурсії, майстер-класи, воркшопи тощо», — каже директор музею Дніпра Олександр Бірюкова.

**Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

Дніпропетровська область.

## На профтехосвіту чекає масштабна трансформація

**Міністерство освіти і науки анонсувало масштабну будову та трансформацію професійних (професійно-технічних) закладів освіти. Про це йдеться у дописі про 10 головних досягнень у сфері професійної освіти за 2022 рік, оприлюдненому на сайті МОН.**

«Нашою великою командою, що складається з міжнародних партнерів, управлінців та, власне, самих профтехів, ми спостерігаємо революційні зміни у професійній освіті. Вони здійснюються і в законодавстві, і в освітніх програмах, і у сприйнятті суспільства. Тому плани на наступний рік тільки амбіційні — багато цифровізації і онлайн-контенту, удосконалення систем управління та фінансування профтехів і, звісно, велика відбудова та трансформація мережі закладів», — зазначив заступник міністра освіти і науки Олександр Костюченко.

Серед основних досягнень галузі за минулий рік — оновлене законодавство, зміни

до типових правил прийому та запуск платформи онлайн-навчання.

Зокрема, внесено зміни до Закону України «Про професійну (професійно-технічну) освіту», що передбачає можливість отримання робітничої професії без повної загальної середньої освіти та незалежно від місця реєстрації. Крім того, передбачено безплатне здобуття другої робітничої професії.

Також спрощено процедуру затвердження регіонального замовлення. Це означає, що регіональне замовлення не погоджуватимуть із регіональними радами професійної освіти, а зміни до нього затверджуватимуть лише за поданням місцевих департаментів освіти і науки.

Як повідомили у МОН, торік було залучено 58 млн євро від Європейського інвестиційного банку для розбудови Центрів професійної досконалості. Вони стануть освітніми осередками з висококваліфікова-

ними педагогами та управлінцями, а також інклюзивними приміщеннями.

Ще одним із десяти досягнень у міністерстві називають затвердження 29 державних освітніх стандартів з робітничих професій.

Крім того, внесено зміни до Типових правил прийому до закладів професійної освіти. Тепер документи для вступу до профтехів можна подати через електронний кабінет. У разі відсутності документів про освіту подати виписку з Реєстру документів про освіту ЄДББО.

У 2022 році затвердили положення про внутрішню академічну мобільність учнів професійної освіти. Такий документ дозволяє їм, незалежно від фактичного місця перебування, навчатися в будь-якому закладі професійної освіти.

Щоб покращити якість викладання та підвищити безпеку учасників навчального процесу, організовано підвищення кваліфікації для понад 500 педагогів професій-

ної освіти. Освітня здобули знання та навички із впровадження гендерного підходу у системі профосвіти, методики управління конфліктами, основ електронного навчання, мінної безпеки.

Закуплено обладнання для 121 закладу професійної освіти. Йдеться про бойлери, мийки, пральні машини, ліжка, матраци, ковдри, подушки, кухонне приладдя тощо.

Реалізовано національну комунікаційну кампанію «Все працює завдяки нам», покликаною змінити ставлення суспільства до професійної освіти, а також створено нову візуальну айдентичку вступної кампанії до закладів профосвіти.

Важливо, що на тлі погіршення умов для очного навчання з огляду на складну безпекову ситуацію, загрозу обстрілів та ракетних атак, відключення світла, руйнування освітньої інфраструктури в Україні запустили платформу дистанційного навчання «Професійна освіта онлайн», де вже розміщено 24 навчальні курси.

Вл. інф.

## Під час обстрілів постраждали корпуси та унікальні вітражі Київського національного університету

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Саморізи? Є в нас саморізи. По дереву. По металу немає!» — доки ми йдемо довгим університетським коридором, декан географічного факультету КНУ Сергій Запотоцький не випускає з рук мобільний телефон. «Опановуємо суміжні професії», — жартує він. — Усі святкові дні, починаючи з 1 січня, а за ними й робочі працівники закладу провели тут — прибираючи і ремонтуючи те, що зруйнували наші навіжені сусіди».

У переддень свята «братній привіт» від росіян отримав Виставковий кампус КНУ, розташований навпроти Національного експоцентру — колишньої ВДНГ.

— Цього разу «прилетіло» на майданчик університетського спорткомплексу, а вибуховою хвилею пошкодило майже всі будівлі довкола нього, зокрема і нашу, — підсумовує Сергій Запотоцький. — Збитки значно масштабні-



**Людмила Остапченко.**

ші, ніж після ракетної атаки 10 жовтня, коли постраждали історичні Червоний і Жовтий університетські корпуси.

У географічному корпусі від вибухової хвилі повилітали шибки, тож тепер їх затуляють OSB-плитами. В аудиторіях, збудованих за принципом амфітеатру, поки що гуляє вітер, добре, що погода суха і майже квітнева, бо швидко заскрити велетенські вікна не вийде.

«У моїй лабораторії на другому поверсі теж вилеті-

ли всі шибки, — додає завідувач лабораторії екології ландшафту Олександр Галаган. — Пошкоджено деяке обладнання, хімічний посуд. Та головне, що не постраждали люди...»

Навчально-науковий центр «Інституту біології та медицини» КНУ розташований в іншому крилі того самого корпусу, що й географічний факультет, тож проблеми схожі. Але тут відповідають ще й за братів наших менших, які віддано служать українській науці.

— У нашому віварії вибуховою хвилею винесло вікна і навіть металеві двері! — зітхає директорка Інституту біології та медицини Людмила Остапченко. — Якщо тварини захворіють і загинуть, я не знаю, що ми робитимемо!

В інституті тішаються, що зберегли все обладнання, зокрема й Цейсський мікроскоп. Але приміщення постраждали істотно. «Збитки в нас дуже значні, пошкоджено всі вікна з боку спортивного комплексу», — розповідає Людмила Остапченко.

Головною архітектурною втратою в інституті вважають внутрішнє оздоблення атриуму — унікальні вітражі відомої української художниці Лариси Міщенко, пошкоджені внаслідок рашистської атаки.

«Кожен з них був тематичним, присвяченим певній кафедрі, представники якої брали участь у створенні його оригінального макета», — пригадає Людмила Остапченко.

І сама будівля, і вітражі є об'єктами, що перебувають під охороною ЮНЕСКО, кажуть викладачі. «Учора в нас були представники Спілки архітекторів, — уточнює директорка інституту. — Взяли для експертизи залишки скла, щоб визначитися, чи можна це все відновити». З-поміж 10 вітражів уцілів лише один — присвячений кафедрі зоології.

У студмістечку нам пощастило познайомитися з



**Сергій Запотоцький показує єдиний збережений в первісному вигляді вітраж у географічному корпусі КНУ.**

дівчиною, яка перетворює розбиті під час війни шибки та вітражі на дизайнерські прикраси. Саша Кольцова, вокалістка групи «Крихітка», показала черговий «шматочок натхнення», знайдений серед купи кольорового скла. Це контури нашого улюбленого Києва — один із пазликів, з яких складався вітраж у вигляді карти України.

«Ми ж знаємо, що українці можуть будь-яку невдачу перетворити на майданчик для майбутнього прориву, — зауважує моя співрозмовниця. — Обираємо лише ті об'єкти, де не постраждали люди, — з етичних міркувань. Було б добре, якби ці руйнування стали поштовхом для чогось нового». Частину коштів від реалізації таких прикрас спрямують на підтримку

постраждалих закладів освіти і культури.

**Анна ЛУКАНСЬКА.**

Фото автора.

**Більше фото тут: [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)**

**P. S.**

**За словами ректора КНУ Володимира Бугрова, ворог цілеспрямовано нищить нашу ідентичність, фізично руйнуючи осередки української культури, освіти та науки. Збитки, яких зазнав університет 31 грудня, в разі перевищат завдані під час масованого ракетного обстрілу Києва 10 жовтня 2022 року, що становили понад 90 млн грн.**

**«Незабаром закінчатся зимові канікули, й університет за будь-яких умов розпочне освітній процес, — обіцяє Володимир Бугров. — Це наш обов'язок, наш внесок у перемогу цивілізації над варварами, розуму над невіглазством».**

**Кожен, хто має можливість пришвидшити відбудову корпусів Виставкового кампусу, може зробити благодійний внесок за реквізитами, вказаними на сайті КНУ.**





## До земляків — у спеку і холод, у дощ і хурделицю

**Подружжя новоукраїнських листонош — Олена та Дмитро Москвяки (на знімку) — віддало своїй професії понад 20 літ.**

За два десятки років своєї добросовісної роботи Олена та Дмитро протоптали тисячі стежин не лише до домівок новоукраїнців, а й до їхніх сердець. Майже щодня, в спеку і в холод, у хурделицю та негод, вони йдуть туди, де на них із нетерпінням чекають земляки — щоб вчасно отримати пенсію, улюблену газету, приємні звістки від рідних. Тому їх завжди виглядають із нетерпін-

ням, а зустрічають із хвилюванням.

«Щотижня чекаю не лише на газети, а й на Олену, щоб поговорити з нею про життя, поділитися проблемами та розпитати про їхніх дітей. Нині старший син Олени навчається у педагогічному університеті. А ще у них є донечка», — розповіла, як про власну родину, про працювану сім'ю Москвяків пенсіонерка Марія Книшук.

Нині всі ми найбільше чекаємо звістки про Перемогу. І хоч, напевно, цю новину земляки дізнаються не від Олени і Дмитра, проте вони професійністю, добросовісним і старанним виконанням своїх обов'язків теж наближають цю найважливішу в нашому житті подію. Подію, на яку ми всі дуже чекаємо!

**Олена КОМІСАРЕНКО.**  
Новоукраїнка  
Кіровоградської області.

Фото автора.



## Експонати від бурятів

**Цю історію із буднів 93-ї окремої механізованої бригади «Холодний Яр» уже розповідають у Макарівському історико-краєзнавчому музеї, що на Київщині.**



У підрозділі нагадують, що вона сталася влітку на Ізюмському напрямку, коли розвідники в залишеній росіянами БМП знайшли три мобільні телефони. Згодом вдалося знайти їх власників — виявилось, що це жителі Макарівського району, яких навесні пограбували окупанти, котрі тоді намагалися захопити Київ. Телефони повернули.

Директор музею Віталій Гедз, який у знак вдячності запросив «холоднорівців» у гості, підкреслює, що нині ця історія стала також надбанням музею: «Підбили бурятську БМП. Серед особистих речей знайшли також шеврони окупантів, м'ячик для гольфу з місцевого клубу «ГольфСтрім». А потім через Юлію, хазяйку одного з телефо-

нів, нам передали прапор і шеврон 93-ї бригади. До речі, стяг став першим і започаткував колекцію прапорів — зараз у нас уже десять одиниць».

У закладі ретельно збирають свідчення про злочини окупантів на Київщині та дякують бригаді за допомогу у поповненні фонду музею такими експонатами. Нагадують, на початку минулого століття більшовикам вдалося захопити Макарів декілька разів. У 1941-му німці зайшли у Макарів без жодного пострілу і жодного великого бою. А в минулому році захопити Макарів рашисти не змогли.

**Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

Дніпропетровська область.

Фото 93-ї ОМБр «Холодний Яр».

## Лісівники уберегли сотні сосен і ялин

Тоді як більшість людей у передноворічні дні активно готується до свят, для лісівників цей період — один із найнапруженіших. Наприкінці грудня працівники держлісгоспів Сумщини з метою порятунку зелених на-

саджень від браконьєрів здійснили 396 виїздів на чергування. Було сформовано 76 рейдових груп. До їх складу ввійшло 253 чоловіки, з яких 217 — працівники лісової охорони. Також залучались представники поліції, еколо-

гічної інспекції та інші фахівці.

Завдяки посиленій охороні лісів напередодні Новорічних свят було збережено від вирубування немало сосен і ялин. Упійманим на гарячому доведеться сплатити чи-

малі штрафи. Тоді як легальну ялинку на Сумщині можна було купити дешевше 100 гривень, самовільно зрубана стала в середньому у 1200 грн.

**Володимир ЧЕРНОВ.**  
Сумська область.

## Переселенці з Херсона відкрили книгарню в Рівному

**Переселенці з Херсона Михайло та Вікторія Новицькі виграли грант і відкрили книгарню в центрі Рівного. Тут великий асортимент художньої літератури, зокрема сучасних українських авторів, книжок для дітей, а також нон-фікшн.**

Тепер сюди із задоволенням заходять місцеві жителі, переважно молодь. Тим часом власники книжкової крамниці переконують: Рівне — місто, що читає.

У житті до війни подружжя Новицьких мало бізнес у Херсоні — друкарню, медіахолдинг, який видав найбільший тираж газет в Україні. І це все довелося залишити.

«Ми ж — медійники. Тож розуміли, що коли почнеться те, що, власне, почалося, то наші імена будуть у списках, розпочнеться полювання. Тому виїхали з Херсона в перший же день, 24 лютого, пообіді. А бої уже були на підступах до міста, на Антонівському мосту, — розповідає Михайло Новицький. — У Нову Каховку окупанти зайшли

того самого дня. І вони знущалися з медійників. Серед наших знайомих є такі, які зникли. А є й наші автори, які зазнали тортур. Зокрема, чоловіка пенсійного віку змушували навіть коментувати на камеру, що він приймає новий режим. Звісно, все це було результатом катувань. Після визволення чоловік це підтвердив. Але ми були шоковані, коли це бачили».

Подружжя Новицьких приїхало в колишній Демидівський район до родичів. Щоб оговтатися і починати щось спочатку, знадобилося кілька місяців. Адже всі, хто виїжджав, думали, що це на тиждень-два. Михайло та Вікторія і речей багато не брали. За винятком книжок — їх було півмашини.

І коли нещодавно вони побували у визволеному Херсоні, то назад теж везли чимало видань — і своїх, і знайомих.

«Ми хотіли забрати більше речей. Але в одну квартиру так і не потрапили — її, виявляється, займали окупанти. Вони змінили замки. А місто ж — під обстрілами. Часу зрізати замок і шукати рятувальників, які перевірили б, чи не замінована квартира, не було. Та й черга на це велика. А що залишилося в нашому помешканні і чи залишилося взагалі — невідомо», — пояснює Михайло.

Коли вони приїхали до Херсона, світла не було, бо вкотре щось підірвали. Але наступного дня електрика з'явилася. А взагалі місто стало порожнім і темним.

«Таке враження, що там залишилося відсотків 10 населення. Вдень можна їхати містом і не

побачити ні пішоходів, ні машин. Це як Чорнобиль. Ось лише за 500 метрів від тебе щось вибухає. Херсон обстрілюють цілодобово», — ділиться враженнями чоловік.

За його словами, схоже на те, що більшість людей виїхали вже після визволення, рятуючись від обстрілів. Багато зупинилися в Миколаєві, бо це ближче до дому. Але частина місцевих жителів усе ж залишилася.

А люди, які евакуювалися ще на початку повномасштабного вторгнення, потрошку приїжджають, щоб забрати речі. Один блокпост проїхати — не проблема. Але є ризик потрапити під обстріл.

Із Херсона Михайло та Вікторія везли не лише власний вантаж. Вони забрали книжки Анатолія Кичинського — херсонського поета, лауреата Шевченківської премії. Він нині теж живе в Рівному,

проводить творчі зустрічі. Тож книжки йому знадобляться.

До речі, у Херсоні книжкової крамниці в них не було. Там місцеві мешканці більше читали газети та журнали. А в Рівному, виявляється, популярнішою є художня література.

«Ми підрхували, що книжкова крамниця стала шістнадцятою, яка відкрилася в місті, і шостою в радіусі 300 метрів у центрі. Проте покупці є, — підсумовує Михайло Новицький. — Того бізнесу, який ми мали в Херсоні, там не буде, принаймні найближчим часом. Війна багато чого змінила і порушувала. Нині робимо безплатні спецвипуски на Херсон. Допомагають спонсори. Можливо, будемо намагатися залучити грантові кошти. Побачимо, як ітимуть справи. Але «Затишна книгарня» у Рівному працюватиме».

**Тетяна ПАНАСЮК.**  
Рівне.

### ОГОЛОШЕННЯ

Втрачену картку водія, № UAD0000009IRZ000, видану ДП "ДержавтотрансНДІпроект" від 24.06.2022 р. на ім'я **Осадчий Андрій Миколайович**, вважати недійсним.

Втрачене **військове посвідчення**, серія ПС номер 066203, видане Чопським прикордонним загonom Західним регіональним управлінням Державної прикордонної служби України на ім'я **Мончук Наталія Іванівна**, вважати недійсними.

Втрачене **посвідчення учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС**, 3 категорії, серія А №068932, видане Мінчорнобиль України 20 листопада 1992 р. на ім'я **Дроздова Ганна Миколаївна**, вважати недійсним.

Втрачене **Посвідчення учасника бойових дій (УБД)**, серія АБ №243460, видане в/ч А2393 від 08 липня 2020р. на ім'я **Соколовська Тетяна Олександрівна**, вважати недійсним.

Втрачений **диплом магістра** серія КВ № 35211875 виданий Національний аграрний університет від 10.07.2008р. на ім'я **Матухно Наталія Юріївна**, вважати недійсним.

Втрачене **посвідчення учасника бойових дій**, серії АБ № 597113, видане 25.02.2015 року Державною прикордонною службою України на ім'я **Герасименко Дмитро Миколайович**, вважати недійсним.

Втрачене **службове посвідчення**, серії ЦР №000705, головного державного інспектора інформаційно-аналітичного відділу управління економічного аналізу Центрального міжрегіонального управління ДПС по роботі з великими платниками податків на ім'я **Беженар Юлія Анатоліївна**, вважати недійсним.

Втрачений **диплом бакалавра** серія КХ № 32133289 виданий Відокремлений структурний підрозділ Національного аграрного університету "Ірпінський економічний коледж" від 19.06.2007р. на ім'я **Матухно Наталія Юріївна**, вважати недійсним.

### ОГОЛОШЕННЯ ПРО КОНКУРС

Державна Установа "Інститут травматології та ортопедії НАМН України" оголошує конкурс на заміщення вакантної посади:  
- завідувача відділу травматології та ортопедії дорослих - 1 штатна одиниця;

**Термін подання документів:** - 1 місяць з дня оголошення конкурсу.

Документи подаються за адресою: 01601, м. Київ - 601 вул. Бульварно-Кудрявська, 27  
Ученому секретарю тел. для довідок: 486-26-18





**Сьогодні** в Україні мокрий сніг з дощем. Температура повітря вдень від 2 морозу до 7 тепла. Вночі — 1—4 нижче нуля. У північних областях протягом доби 2—7 градусів морозу. Вітер південний, південно-західний, 4—6 м/с

■ **1596.** Народився Богдан Хмельницький — український гетьман, очолив Національно-визвольну війну 1648—1657 років. ■ **1834.** Народився Степан Руданський — український поет. ■ **1886.** Народився Олекса Алмазів — український військовий і громадський діяч, генерал-хорунжий Армії УНР. ■ **1898.** Народився Володимир Сосюра — український поет, один з найяскравіших ліриків в українській літературі. ■ **1938.** Народився Василь Стус — український поет, правозахисник, дисидент, Герой України. ■ **2019.** Православна церква України отримала Томос про автокефалію.

## СПОРТ

### У Мельбурні відбудуться благодійні матчі на підтримку України

**Теніс.** Під час турніру Australian Open у Мельбурні відбудуться благодійні матчі на підтримку України.

Про це повідомляє прес-служба змагань.

Карлос Алькарас, Рафаель Надаль (обидва — Іспанія), Корі Гауфф і Френсіс Тіафу (обидва — США), Марія Саккарі (Греція), Александр Зверев (Німеччина), Алекс де Мінаур (Австралія) візьмуть участь у виставкових матчах Tennis Plays for Peace на Rod Laver Arena у середу, 11 січня.

Нині тривають турніри в Аделаїді та Хобарті, тому остаточний список учасників цих поєдинків ще не сформовано. Квитки на благодійний захід уже у продажу.

Всі виручені кошти, зібрані від вечора тенісу, будуть передані австралійському UNICEF та Global Giving, що надають гуманітарну допомогу українцям, постраждалим від війни.

Нагадаємо, українська тенісистка Катерина Байндль здобула місце в основній сітці першого в сезоні турніру серії Великого шлема Australian Open, а першим номером резервного переліку стала ще одна українка Даяна Ястремська.

До відбору на Australian Open-2023 готуються Леся Цуренко, Дар'я Снігур та Катаріна Завацька. Ангеліна Калініна та Марта Костюк безпосередньо потрапили до основної сітки.

Матчі відбірочного турніру стартують у Мельбурні 9 січня. Основна частина Australian Open-2023 триватиме з 16 до 29 січня.

### Зі складом на Універсіаду визначилися

**Біатлон.** Став відомим склад збірної України на зимову Універсіаду-2023.

До заявки увійшли всім біатлоністів: Віталій Мандзин, Степан Кінаш, Дмитро Груцка, Роман Боровик, Владислав Чихар; Юлія Городна, Олена Городна, Лілія Стеблина.

Універсіада-2023 відбудеться 11—22 січня в Лейк-Плесіді (США).

### Були коридор пошани, обійми та подарунок

**Футбол.** Чемпіон світу-2022 Ліонель Мессі тепер готується тішити прихильників на клубному рівні. Відпустка 35-річного аргентинця після триумфу на ЧС завершилася. Володар семи «Золотих м'ячів» повернувся на тренувальну базу ПСЖ, повідомляє прес-служба парижан.

Зустріч була дуже теплою. Спершу гравці та персонал обіймали Мессі, вітаючи з триумфом. Завершилось усе коридором пошани перед тренуванням і символічним подарунком від спортивного директора Луїша Кампуша.

Очікують, що свій перший поєдинок Ліонель проведе 11 січня. Саме тоді ПСЖ зіграє проти «Анже» у 18-му турі Ліги 1. Без аргентинця паризький клуб переміг «Страсбур» (2:1), програв «Лансу» (1:3) і зіграє з «Шатору» в матчі 1/32 фіналу Кубка Франції.

Підготував **Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

## Різдво Христове: святкуємо 25 грудня і 7 січня?

*Українці святкують Різдво за різними календарями — григоріанським (25 грудня) та юліанським (7 січня). Яка з цих дат правильна, адже достовірна дата народження Ісуса Христа невідома? Святе Письмо не вказує ані дня, ані року, коли у світ прийшов наш Спаситель. «Проте незнання точного року народження Ісуса чи святкування точного дня для відзначення Різдва Христового не може применшити великої ваги і значення події Вифлеської стайні, коли на землю прийшов Богом обіцяний Месія. Отже, святом Різдва ми відзначаємо не точну у часі історичну дату, хоч історичність постаті Ісуса Христа не викликає ні в кого жодних сумнівів, а святкуємо саму подію Різдва Христового», — зазначає кандидат богословських наук, прот. Віталій Лотоцький.*

Перші розрахунки, які б вказували на 25 грудня як дату народження Ісуса Христа, задокументовані в історичних джерелах ще від IV ст. н. е., тобто часів Римської імперії. Остаточне рішення про святкування Різдва саме в цей день було прийнято у 431 році на Ефеському (Третьюму Всесвітньому) церковному соборі.

За словами доктора богословських наук Дмитра Степовика, за християнською традицією Ісус Христос прийшов у світ під час зимового сонцестояння, а саме 25 грудня до світлового часу доби починає додаватися одна хвилина. До того ж до Різдва повинен закінчитися Пилипівський піст, тобто до Нового року, зустріч якого супроводжується співами і танцями, що заборонено під час суворого посту.

Понад 75% християн світу відзначають Різдво 25 грудня — у більшості країн Європи і Африки, у Південній і Північній Америці, в Австралії, Індії. Це, зокрема, віряни Антіохійської (Сирія), Александрійської (Африка), Кіпрської, Румунської, Елладської церкви (Гре-

ція), Латвійської. Серед тих, хто святкує Різдво 7 січня, церкви, на яких віддавна впливала Москва, — це віряни РПЦ, Єрусалимської, Сербської, Грузинської церков, а також православні України і Білорусі. Вони послуговуються юліанським календарем, що був запроваджений Юлієм Цезарем і використовувався у християнстві ще за часів Римської імперії. Як виявилося, цей календар астрономічно неточний і через некоректні розрахунки тривалості року Різдво з часом почало зміщуватися ближче до весняного рівнодення. З часом це «відставання» сягнуло 13 днів — це і є різниця між 25 грудням та 7 січня. Далі воно збільшуватиметься, і у 2101 році Різдво припадатиме на 8 січня.

Папа Римський Григорій XIII помітив відставання на 10 днів, і у XVI ст. здійснив календарну реформу. Його календар назвали григоріанським, за ним «церковне» і дата 25 грудня фактично збігаються.

Від початку повномасштабного вторгнення росії в Україну у суспільстві з новою силою розгорнулася дискусія, а коли ж нам святкува-



ти Різдво Христове. Ще в 2019 році митрополит Київський і всієї України Епіфаній заявив, що українці можуть відзначити одне з найголовніших релігійних свят за григоріанським календарем, 25 грудня. А перейде на нього ПЦУ за умови, що перехід підтримає більшість парафій. Тоді митрополит вважав, що цей процес може тривати щонайменше 10 років. У жовтні 2022-го Синод ПЦУ, з урахуванням численних запитів та з метою вивчення реальної церковної потреби в здійсненні у близькому часі календарних змін, ухвалив спеціальне рішення про можливість звершення богослужіння 25 грудня — за новоюліанським календарем.

24 грудня у Михайлівському Золотоверхому монастирі відбулася зустріч митрополита Київського і всієї Укра-

їни Епіфанія та глави Української греко-католицької церкви Святослава (Шевчука), під час якої предстоятелі церков узгодили позиції щодо реформи церковного календаря. Після обговорення було запропоновано створити спільну робочу групу, яка має всебічно вивчити це питання. Робоча група має напрацювати конкретні пропозиції для предстоятелів та Синодів обох церков у контексті приготування до відзначення 1700-річчя Першого Вселенського собору, що відбувся в Нікеї у 325-му. На цьому соборі було визначено календарні принципи церковного життя.

Тим часом десятки і десятки парафій у різних регіонах України 25 грудня вже відзначили Різдво Христове. Святкові літургії відслужили у Михайлівському со-

борі у Києві, церкві Всіх Святих у Миргороді, храмі Благовіщення Пресвятої Богородиці у Луцьку, у селах Копчівка та Вільхівка Луцького району. На Вінниччині 50% парафій також відсвяткували Різдво 25 грудня або ж святкуватимуть і 25 грудня, і 7 січня. Є такі парафії на Черкащині, Чернігівщині. Різдвяну літургію провели і у церкві Різдва Пресвятої Богородиці у селищі Комишня Миргородського району на Полтавщині. Крім того, о. Володимир (Гришко) освятив різдвяні дідухи, виготовлені народним майстром Світланною Денисовою (на знімку). Їх разом зі смаколикami відправили бійцям «Азову». На передову від парафіан храму поїхала пічка.

Світлана ЧОРНА.

Фото Люби ХРИСТЕНКО.

## росія воюватиме доти, доки армію агресора не буде знищено повністю

*Наша армія та сектор безпеки істотно збільшилася. До широкомасштабного вторгнення у Збройних Силах було майже 200 000 військових. Сьогодні у нас до 700 тисяч вояків лише в ЗСУ, а разом з Нацгвардією, Нацполіцією, прикордонниками та СБУ — загальною до 1 мільйона. Це значна кількість військових, яка потребує великих витрат для підготовки, забезпечення та створення резервів. Бо інтенсивність війни просто шалена.*

Також є постійна необхідність надходження нової зброї та поповнення арсеналів. І тут теж відбулися якісні зміни. Якщо перед початком війни і в перші місяці США та країни

Заходу передавали нам головню озброєння для такої собі партизанської війни із застосуванням «Стінгерів», «Джавелінів» та інших протитанкових засобів, то зараз усе по-іншому.

Українська армія продемонструвала надзвичайну швидкість в опануванні і ефективному застосуванні сучасних і потужних західних зразків озброєння. Високотехнологічні гаубиці «Цезар», PZH 2000, M777, далекобійні «Хаймарси» в руках українських воїнів стали надійною зброєю для покарання агресора.

Хоча далі нам треба більше. І танків, і бойових машин піхоти, і артилерії, і далекобійних

АТАСAMS, і звісно, потужних систем протиракетної оборони та закордонних винищувачів. Країни Заходу мають оперативніше ухвалювати рішення про збільшення кількості і якості такої допомоги. Лише це пришвидшить завершення війни.

росія націлена на знищення усього українського народу. У московії заперечують існування української нації та легітимність української держави. Скрізь, де рф

поки контролює українську територію, вона здійснює політику геноциду: масові депортації, зґвалтування, страхи.

Ставки у цій війні високі. І вони підводять нас до простого висновку: росія і путін воюватимуть доти, доки армію агресора не буде знищено повністю. Це і має зробити Україна за підтримки Заходу. Тож наше майбутнє вирішується не перемовинами, а на полі бою. Тому кожен з нас — і в окопі, і в танку, і на підприємстві, і на будь-якому навчальному робочому місці — має докладати зусиль, аби наблизити цей час.

Над номером працювали: **Наталія ФІЛІПЧУК, Тетяна УВЕРОВА.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідоцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.  
Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі і понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік  
Для фізичних осіб:  
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 60000.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89005

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

